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Aos quatro dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas, no 
Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a quinta SESSÃO ORDINÁRIA da quarta Sessão 
Legislativa, da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. 
Estavam presentes na ocasião o Presidente Fabio Fallavena Ferreira e os Vereadores: 
Rodrigo Semensatto de Lima, Alvício Souza da Silva, Jaire Varlei de Menezes Ferreira, 
Leandro Garigan da Silveira, Marcirio de Souza Silva, Laureni Garcia Pagini, Marcos Cesar 
Garcia, Mateus de Lima Romeira. Havendo “quórum”, o Presidente Fabio, invocando a 
proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 04/24, previamente recebida pelos edis, 
foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após passou à leitura das 
correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Não houve. RECEBIDAS DE 
TERCEIROS: Não houve. EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. nº 005/24 encaminhando 
informação de transferência bancária referente a devolução de duodécimo em 22 de 
fevereiro de 2024; Of. nº 006/24 encaminhando proposições aprovadas em 26 de fevereiro 
de 2024; Of. LEG. n° 15/2024 encaminhado projetos de lei aprovados em 26 de fevereiro de 
2024. EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não houve. A seguir passou-se à leitura do resumo das 
proposições e projetos encaminhados à Mesa. No período do GRANDE EXPEDIENTE, os 
Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna 
o VEREADOR MARCOS, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas 
que se faziam presentes. "Quero primeiramente parabenizar, que esqueci da semana 
passada, o vereador Leandro pelo aniversário. Parabéns, muita saúde, paz, sucesso na tua 
vida e hoje o vereador Fábio também que estava no aniversário no sábado ou ontem também 
muita saúde, felicidades na sua vida profissional e particular. Tenham muito sucesso. 
Tivemos agora no sábado a retomada do campeonato de futsal, estive conversando com o 
secretário, aparentemente tudo certo e tivemos sucesso. Como já estamos com ele em 
andamento e também queria aproveitar para dizer que tivemos uma reunião esses dias sobre 
a questão dos jogos comunitários agora em março que ficou alinhavado ali eu não pude 
participar mais um integrante da minha associação participou e vai ser organizado. Detalhes 
ainda não estão bem alinhados, mas estão começando a ser para ser bem organizado. 
Queria dar os parabéns também para uma equipe lá de Tapes, o time do Arroio que ontem 
participou da etapa final do beach Soccer em Torres e foi campeão. Digo isso parabenizando 
a equipe de Tapes, mas para exemplificar que o Ariel, nosso conterrâneo aqui estava 
participando também e foram campeões lá de um campeonato, o Garigan sabe que não é 
fácil um campeonato puxado lá em Torres e eles foram muito bem que foram campeões e 
quando eles foram campeões da etapa de Tapes ali fizeram campanhas para arrumar fundos 
para custear a viagem, a estadia em Torres e a gente conseguiu ajudar e fico muito feliz da 
ajuda ter sido tão útil, de eles terem podido ir lá e serem campeões. Então deixo aqui meus 
parabéns à equipe do Arroio de Tapes na pessoa do Ariel. Espero que depois eu consiga 
conversar com os amigos de lá para parabenizar eles também. A semana que vem, 
presidente, semana passada a gente fez uma moção de aplauso aqui para menina e hoje 
ela viria aqui na Câmara para receber, só que por motivo de trabalho dela, ela não pode, que 
é a Fabiane. E daí eu vou já até para deixar avisado as meninas também, para alguma coisa, 
ela vai vir na semana que vem, já acertei com ela e semana que vem ela vai vir para receber 
a moção e essa semana que passou também tivemos a grata satisfação de podermos 
participar, eu não, mas os colegas, porque eu não tive como sair, do anúncio mais uma vez 
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da assinatura, acredito que da ordem de serviço do nosso asfalto. Eu sempre comento muito 
sobre isso, sei muito da necessidade desse asfalto. Fico muito feliz pela comunidade 
sentinelense e cerro grandense de o asfalto estar vindo ali, parece que a obra está em pleno 
vapor, todos estão acreditando e aqui em Barão eu espero que não seja diferente também. 
A gente tem o apoio do nosso secretário Juvir Costela agora que está trabalhando bastante 
em cima disso, se dedicou bastante para conseguir esse espaço para Barão, já tivemos 
anúncios, agora tivemos, não sei se foi assinado realmente a ordem de serviço, mas vai 
começar e eu queria dizer que algumas vezes fizemos trabalhos tipo seminário na Câmara, 
fechamos a BR e isso desde 2013. E sendo que tem outras tantas pessoas que já vem 
batalhando para essa estrada desde 1999 que iniciou a primeira estaca colocada aqui no 
governo Brito. E de lá para cá, muitas pessoas passaram por aqui, passaram pelo executivo, 
passaram pela Secretaria de estado, passaram pela cadeira do governador também e todos 
sempre dizendo que faziam, que vamos lá, vamos torcer, vamos tentar vezes sem projeto, 
vezes sem dinheiro. Hoje na pasta do secretário Costela nós temos o projeto praticamente 
pronto e, conforme dito, temos dinheiro, isso é muito, muito importante, e outras vezes fui 
até inclusive mal-entendido, diziam que eu era negacionista, não era negacionista, eu era 
um cobrador, era e sou um cobrador dessa estrada, desse serviço, com muita veemência, 
porque eu sei que a comunidade pede muito isso, e sabe a necessidade e a importância. 
Isso que eu sou, eu não sou negacionista, eu sou um positivista desse serviço e vou seguir 
cobrando da melhor forma possível, vou dar todo meu apoio que for possível, toda minha... 
desempenhar todo o tempo possível para ajudar o secretário, ajudar a equipe que vai 
começar essa obra, ajudar o governador do estado com o que puder. A gente é pequeno, 
mas a gente precisa. A gente merece. A comunidade baronense clama por esse asfalto há 
25 anos. Eu sei de comunidades que receberam a estrada e já tudo melhorou. Melhorou a 
qualidade de vida, facilidade para se deslocar até a capital, os carros do município 
economizam um monte. Trabalho de arbitragem que a gente faz, muitas vezes economiza 
meia hora para sair até Porto Alegre tendo um asfalto, então eu sou sim apoiador, muito 
apoiador, eu vou seguir apoiando e quero nas próximas vezes que for se falar sobre isso 
quero fazer o possível para comparecer junto com os colegas. Eu sei a importância que é 
participar e a importância que o município de Barão do Triunfo tem no estado e nós tendo 
um acesso decente, nós vamos crescer e bastante."  Usou a tribuna o VEREADOR 
MATEUS, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 
presentes."Aproveitando o gancho do colega a questão do asfalto, agora na quarta-feira 
teremos a assinatura da ordem de início da obra do asfalto de ligação asfáltica de Barão até 
Mariana. Eu acho que vai ser um divisor de águas para o nosso município. Infelizmente a 
gente conversa com algumas pessoas ou ouve algumas outras pessoas conversando, existe 
um certo receio, um certo medo de que é 1 ano de eleição e vai só começar e não vai 
terminar, mas é ano de eleição municipal, a obra é federal, acho que não tem nada a ver 
uma coisa com a outra, mas como o colega que me antecedeu que bem falou, a gente vê ali 
a obra entre Sentinela do Sul e Cerro Grande do Sul. Eu passei ali perto de 1 mês atrás, eu 
já estava surpreendido com a rapidez que aquela empresa estava tocando a obra e ontem 
estava vendo um vídeo que postaram já tem pinche largado num bom trecho até para cá do 
bom recreio para quem conhece a estrada. Até já está ajudando nós quando vamos para 
Camaquã, já pega uma boa porção de asfalto, mas vamos torcer que essa obra comece e 
termine. Se já tem todas as licenças, já tem o projeto tudo certo vai depender do governo ter 
o capital para investir. E acho que nesse ponto o governador até tem uma certa...uma boa 
responsabilidade em ter os recursos para fazer as obras. Saudar a todos os envolvidos, todas 
as lideranças que se empenharam nessa tão sonhada obra. Eu recordo o dia que o Brito veio 
aqui no Barão anunciar o asfalto do Barão. Eu tenho uma foto lá em casa, eu tirei com ele ali 
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no paroquial e naquela época, o pai sempre conta, o pai era secretário de obras, que quem 
cuidava da estrada do Arroio Grande era a empreiteira. Ele nem fazia nada. Foi feito bueiro, 
foi feito um monte de coisa. Infelizmente, trocou-se o governo e com a troca de governo se 
parou. Mas é o primeiro ano desse novo governo, desse governador, desse mandato do 
governador, vamos torcer que saia e convidar todos que queiram se fazer presente, vai ser 
às 10:00 no Palácio Piratini. É importante que as lideranças do nosso município se façam 
presentes. Todos que já se envolveram nessa obra. Com certeza, foi de passinho em 
passinho que a obra vai começar. Na semana passada também estive aproveitando uma 
agenda do deputado Marcus Vinícius, da equipe dele na CEEE, a gente foi tentar aquela 
agenda para fazer aquela reunião aqui no interior. Como era um encaixe, pude participar eu 
e o Vereador Marcírio, mas uma reunião bem interessante. Eu quero achar que a CEEE, 
ainda no médio prazo ainda vai oferecer um serviço melhor, nessa região do Mato Bier, 
Alfredo Silveira a gente já vê que foi trocado postes de madeira, foi colocado concreto, coisas 
que não se via no tempo da CEEE. Ali perto do Pouca Sombra foi feita uma baita de uma 
roçada rente ao chão, coisa que não se via no tempo da CEEE estatal. Vamos torcer que 
siga melhorando e ficou de me passar o contato, o dia que seria essa reunião no nosso 
interior e com isso vamos estar passando para os demais colegas aí para fazer toda a 
divulgação, para convidar a nossa população a participar, saber o que é que está 
acontecendo e cobrar melhorias na rede. Quero aqui também fazer um agradecimento, 
ontem vi nas redes sociais ali, o pessoal do CTG colocou um agradecimento à equipe do 
provedor de internet Centro Sul, onde forneceram internet gratuitamente para aquela 
entidade. Eu até me surpreendo por parte dessa entidade, tantas entidades por parte dessa 
empresa, as entidades as quais fornecem internet gratuitamente. É escola, CTG, Apae, 
Clube, Terceira Idade, Sindicato, enfim, são dezenas, são várias entidades, associação do 
Arroio Grande, acho que a associação da Carlos Gomes também está recebendo. Deixo aqui 
novamente, publicamente, o meu agradecimento, o meu reconhecimento para essa empresa 
que atende o nosso município. E agradecer aí a presença do secretário de obras, estava 
aqui conversando com a gente sobre um cargo, um projeto que está na casa, mas agora ele 
não se encontra mais, mas eu até vou reforçar depois. Está aí o Leandro, eu vi que ele postou 
nas redes sociais onde a questão de uma rua do pai dele, até cobrou manifestação por parte 
dos vereadores e nada mais do que justo a gente vê casos como o caso do pai dele. Eu 
conheço a rua ali também a Mônica Borba também estava comentando, é uma rua bem 
complicada, são ruas estreitas e faltam encanamento de água da chuva, principalmente, eu 
acho que o município que bom que está saindo obras de calçamento, mas um investimento 
que seria bem viável para o município seria primeiramente já colocando os encanamentos 
pra escoar a chuva, pois estraga bem menos as estradas, desculpe, as ruas, mas deixar aqui 
o pedido verbal ao executivo que desse atenção para essas ruas como falei ali perto do 
Gilmar, ex-vice-prefeito também está bem complicado aquela rua, tem aquela rua ali da linha 
Francisca, onde foi aberta a rua, começado o bueiro e não terminado. É ruim para o nosso 
município a gente tem uma rua que está há 3, 4 meses fechado no centro do nosso município. 
Não é de muito movimento, mas tira o movimento do centro dessa rua Principal aqui, com 
aquela rua interditada daquele jeito. Todos os movimentos têm que passar aqui pela 
Tassinari Cesari já é uma rua mais estreita e já é de mais movimento. Então, deixar o pedido 
ao executivo para mais atenção às ruas do nosso centro urbano, que com certeza traz mais 
segurança e mais qualidade de vida para nossos moradores, além deixar a nossa cidade 
mais bonita e creio que não seja um investimento tão vultuoso para fazer esses 
investimentos." Usou a tribuna o VEREADOR RODRIGO, saudou o Presidente, demais 
colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Primeiramente quero desejar 
os parabéns ao nosso presidente, mandei mensagem para ele no dia do aniversário, mas 



 

 ATA 005/24  4 
 

 

reforçar hoje aqui, que Deus ilumine teus caminhos Fábio, sabe que pode contar sempre 
com esse amigo, independente de lado que estivermos tu sabe que tem um amigo e que 
Deus lhe dê muita saúde e que tu atinja teus objetivos. Quero aqui também parabenizar, 
como já dito aqui pelo vereador Marcos, a equipe lá de Arroio de Tapes lá em nome do Ariel 
que na semana que eles se classificaram aí estavam pedindo um apoio para poder fazer a 
viagem a qual acredito eu que alguns ou todos apoiaram aqui da casa, então dar os parabéns 
à equipe dele, em especial a ele que é da cidade. A gente sabe que esses torneios são 
pegados principalmente longe aonde o pessoal tem mais tempo para treinar, tem mais 
escolinhas, então estão de parabéns mesmo por conseguir esse êxito aí. Também vou deixar 
os parabéns pela passagem de aniversário da minha prima Erica, que Deus ilumine muito os 
caminhos dela. Também o Guilherme lá da Serra do Herval que se formou em engenharia 
civil, ontem pude participar juntamente com a família dele comemorando essa tão sonhada 
formatura, a qual que nem ele disse que estudou 12 anos para chegar ao tão sonhado 
diploma. É um rapaz que vem trabalhando forte e desejo a ele que cumpra a sua função do 
jeito melhor e dentro da lei.  Aproveitando também parabenizar o nosso engenheiro da 
prefeitura que está de aniversário, muita saúde para ele, muito êxito na sua vida, grande 
amigo o qual a gente tem bastante amizade e que Deus ilumine ele cada vez mais. Também 
quero agradecer aqui o coordenador de transporte, tinha uma função de 2 alunos da Apae o 
qual eu vinha pedindo para ele já a semana toda para ele lá olhar se e ver a situação se não 
tinha como colocar o transporte, aumentava bem pouquinho, o transporte poder buscar essas 
2 crianças para trazer para a Apae, no qual ele a recém ele me falou que foi lá e verificou, 
parece que aumenta só 1 km a linha e vai conseguir trazer esses alunos para a Apae, então 
quero deixar aqui meus agradecimentos a ele por olhar por essas crianças lá que necessitam 
estar estudando aqui na Apae. Também secretário de obras pegou uma semana aí com o 
tempo marcava chuva, mas não choveu. Foi feito umas quantas estradas, devagarzinho ele 
está buscando, deixar os parabéns a ele. Sei que não é fácil. Nessa semana marca chuva 
também e a agricultura está precisando da chuva. Mas se não chover, ele vai conseguir 
buscar quase todas as estradas aí principalmente as dos escolar aí que estava necessitando 
muito. A gente sabe da realidade, alguns trechos, mas estão horrível. Cobrei fortemente aqui 
já há 1 mês atrás, e algumas estradas foram feitas e bem feitas inclusive então a gente tem 
que reconhecer o esforço, sabendo a quantidade de quilometragem que tem de estrada de 
chão no nosso município aí para recuperar, principalmente por causa dessas chuvaradas 
fortes que deram e com certeza ele vai conseguir buscar. Também vi o colega vereador 
falando que essa questão das ruas aqui do Barão, com certeza, se conseguisse canalizar 
tudo seria muito importante e melhoraria muito. A rua citada lá pelo morador Leandro, de um 
lado ela tem cano e do outro lado não tem. Fica abaixo da minha casa, é complicado, várias 
vezes é arrumado de retro. Às vezes a patrola não tá aí e a gente vai sempre dando 
arrumadinha. Só que é uma chuva que venha, vai tudo água abaixo de novo. Do meu lado, 
onde é a minha casa, eu coloquei os canos há anos já quando fui morar lá, eu coloquei do 
meu bolso e falta colocar do outro lado da rua o qual eu já pedi várias vezes, eu faço as 
bocas-de-lobo, não precisa a prefeitura fazer. E com certeza vai melhorar para quem mora 
mais lá para baixo, aliás, a minha rua também tem um valão lá, mas ainda é bem no meio 
da estrada, consegue passar por cima do valo ali sem cair o pneu por dentro. Mas é uma 
situação que se todos que passaram pela prefeitura, isso não estou dizendo só os gestores 
que não são do meu partido até os que são do meu partido, se todos tivessem calçado um 
pedacinho de rua e tivesse colocado cano hoje teríamos todas ruas calçadas, então a gente 
tem que deixar que os mérito ao prefeito Elomar que acho que já é o prefeito que mais calçou 
rua dentro da cidade de Barão do Triunfo e se todos tivesse calçado a metade que ele calçou, 
nós não teria nenhuma rua sem calçamento hoje. Acho que faltou dos outros querer fazer 
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porque algumas coisas dava para fazer, inclusive vários mil em diária tinha prefeito que fazia, 
então se tivesse olhado um pouco para a cidade de repente já estaria em grande patamar 
nossa cidade, mas assim mesmo quero deixar aqui os parabéns pela limpeza urbana. Não 
está 100%, mas melhorou muito. Estive em Sertão Santana, cidade vizinha e olhando as 
ruas de lá, me apavorei com o brejo que está nas ruas lá e aqui a nossa está organizadinha, 
alguns vão dizer que foi por causa da festa da uva. Pode ser. Mas eu acredito que foi porque 
a gente voltou aqui nessa casa, apoio de todos vereadores, o pessoal os operários para fazer 
as limpezas foi aonde conseguiram buscar um bom bocado da limpeza dentro da cidade, 
pintura de cordão, ficou mais bonita a rua. E também aquela rua ali de baixo também, hoje 
mesmo cobrei do secretário para a gente colocar os canos, que agora eu acho que já dá 
para liberar o trânsito, não sei se não vai afundar ainda porque para os vereadores que não 
sabem aquela rua totalmente foi mudada de lugar, não vai ser mais aonde era, é bem mais 
para cima e ali era um banhado, então quando tinha os cano ali, os canos antigos ainda 
entrou gente de carro, tiraram os cavaletes, entraram e atolaram. Isso aí acho que os colegas 
de repente não sabe e a gente teve que puxar a gente ali tarde da noite, às vezes. Então foi 
deixado o valo ali, que daí não tem como passar para tentar ver se enxugava para poder 
secar aquele banhado ali e poder liberar a estrada. Hoje mesmo estava conversando com o 
secretário, mas não tinha nenhuma retro na cidade. Até estava aquele rolo socando a rua 
ali, o compactador de solo, na rua ali onde mora o vereador Leandro. Também já podia ter 
aproveitado se tivesse colocado os cano e de repente dá uma...nem que se... não sei se 
tinha como pagar os cara da empresa, mas ajeitar e dar uma socada naquela rua, de repente 
ficaria bem mais fácil o compactamento ali para liberar o trânsito. Eu acredito que ainda, de 
repente, vai atolar ainda." Usou a tribuna o VEREADOR ALVICIO, saudou o Presidente, 
demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "É importante as pessoas 
vim até essa casa para ver a maneira que a gente trabalha aqui e a maneira que a gente luta 
pela nossa população baronense, muitas vezes as pessoas no interior não vem até a casa, 
só escutam boatos muitas vezes as pessoa não tão a par de certas situações. A gente chega 
em vários lugares às vezes e as pessoa não sabe dos acontecimento, mas quando é uma 
coisa para defamar, uma fofoca, uma mentira, aí espalha que nem pólvora, mas coisa boa 
as vezes que acontecem dentro do trabalho da gente é muito pouco divulgado. Mas temos 
aí sempre lutando para fazer o melhor por nosso município. Graças a Deus a gente tem 
conseguido melhorar muitas situações, a gente sabe que tem muito a fazer e sempre vai ter 
o que fazer dentro do município, é que nem as nossas lavouras, eu sempre digo, cada um 
de nós temos as nossas propriedadezinhas aí no interior, sempre tem o que nós renovar, 
sempre tem o que nós fazer para melhorar a nossa propriedade e assim é uma administração 
pública, assim é um município sempre tem o que ser feito, sempre tem o que melhorar porque 
senão não precisava mais eleição, não precisava mais trocar vereador, nem prefeito, nada, 
porque já estava tudo pronto. Nunca vai estar tudo pronto, sempre vai ter o que renovar, 
novas ideias, novos rumos e assim continua o nosso município, eu creio que está bem 
alinhado e creio que o próximo prefeito que assumir o ano que vem vai ter tudo na mão para 
desenvolver mais o nosso município, seja o prefeito que for porque vai pegar um município 
bem alinhado. Graças a Deus está o nosso município eu considero de parabéns essa 
administração pelo que tem sido feito junto com essa casa aqui, junto com os vereadores, 
apoiando e trabalhando, buscando melhoria, buscando recursos, nós todos vereador dessa 
casa aqui não tem nenhum que não buscasse algum recurso para dentro do nosso município, 
eu nunca fui muito a par de situações da Câmara de vereadores de Barão do Triunfo. Mas 
eu acho, e tenho quase certeza que não teve 4 anos de mandato de vereador, que temos no 
quarto ano agora, que tivesse buscado tanto apoio para Barão do Triunfo que nem esses 9 
vereadores que temos nessa casa, não é desfazer de nenhum dos outros, cada um fez o 
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seu pouquinho, mas acho que nós todos aqui temos de parabéns pelo esforço de nós todos 
aqui, porque nós todos conseguimos recursos e conseguimos verba para calçamento de rua, 
conseguimos verba para implementos agrícolas, conseguimos verba para saúde de várias 
formas foi conseguido dentro dessa casa nesses 3 anos e pouco que nós estamos aqui 
representando Barão do Triunfo. Então acho que está sendo bem representado e o povo 
baronense estão de parabéns, porque não adianta o povo nos botar aqui e nós só criticar, 
mas não e até onde tem os recursos que nós soubemos onde é que está os recursos que é 
nos deputado federais e nos senadores que representam o nosso estado gaúcho aí, e cada 
um de nós temos isso aí, temos corrido atrás e temos buscado esses recursos. É uma coisa 
que eu via um pouco para trás aí que muitos vereadores se elegiam nessa casa, mas não 
buscavam um recurso dentro de 4 anos. Isso aí eu sei que teve vereador que passou mais 
de um mandato aqui nessa casa e nunca trouxe 1 Real para Barão do Triunfo. Infelizmente 
eu acho que é deixar a desejar, porque como é que nós temos aqui e temos buscando esses 
recursos, porque nós vamos atrás, nós corremos atrás, nós enfrentamos as situações e 
vamos até onde é preciso para conseguir esses recursos. E tem, tem para buscar. Eu já vi 
pessoas a dizer, ah isso um tempo atrás não era assim. Segundo as informação que eu 
tenho sempre teve esses recursos com os deputados estadual e federal, aí para buscar para 
os municípios. E nós temos feito essa parte. Então eu acho que nós temos no caminho certo. 
Barão do Triunfo está no caminho certo, estamos desenvolvendo aí um trabalho sempre em 
conjunto, claro que nós não pensemos todos iguais aqui nessa casa, temos 9 cabeças aqui 
para pensar, cada um tem o seu jeito de trabalhar, cada um tem o seu jeito de reagir, mas a 
gente se respeita em temos diálogo sempre e sempre vamos pelo melhor para nosso 
município. Aqui nós não usemos política uns contra os outros aqui, eu não uso pessoalmente, 
a minha vida pessoal eu não trago aqui para essa casa, meus problema pessoal eu não trago 
aqui para Câmara de vereador, aqui eu trago os problemas da população baronense para a 
gente tentar melhorar e resolver. É um pedido de estrada, é pedido de ponte, é pedido em 
várias áreas que a gente vem para aqui lutar para que aconteça, não é trazer os nossos 
problemas, mas sim tentar solucionar os problemas do nosso povo baronense que é para 
isso que o povo nos colocaram aqui. Também eu fico feliz que a gente participou de várias 
reunião em Porto Alegre com o Juvir Costela que é o nosso secretário lá, que representa aí 
esse negócio aí para levar acesso aos municípios, baita deputado, um cara esforçado, 
lutador pelo nosso estado gaúcho aí e nós tivemos várias reunião dele do ano de 2022 como 
presidente dessa casa a gente fez mais que uma reunião com ele na época lá, fizemos outras 
reunião e agora tivemos lá de novo uma participação com ele, junto com o presidente 
Fabinho aí que o deputado que ele apoiou aqui em Barão do Triunfo e apoiou um cara que 
merece. E ainda eu vejo assim nas redes sociais as pessoas negativista. Pessoas assim 
parece que não quer que as coisas aconteça. Eu vi ali aonde foi botado ali a postagem ali de 
nós lá com o deputado e pessoas duvidando, criticando, eu só acredito depois de ver. Muitas 
vezes as coisas não acontecem melhor para nós todos, eu digo para nós todos que falando 
em Barão do Triunfo estou falando em nós todos, não estou falando em um ou 2, é nós todos 
e vejo as pessoa parece assim torcendo para que não aconteça o nosso acesso tão esperado 
que nós temos. É um acesso que eu vejo falar há 30 ano atrás, de vir para Barão desde a 
época do Brito, infelizmente ganhou um governo diferente e trancou tudo e nunca mais ficou 
só no papel. Aí as pessoas dizem, ah, é ano eleitoral, estão com essas conversas fiadas. É 
ano eleitoral municipal, o governador do estado e o nosso vice-governador estão no primeiro 
ano de mandato. Então eles prometeram para nós que em Barão em Triunfo, se ganhasse a 
eleição eles iam trazer esse acesso para nós e nós tivemos uma reunião no fim do ano lá 
com o vice-governador Gabriel Souza, que é do MDB e não é só porque é do MDB que eu 
estou falando, se fosse o partido que fosse, eu estaria falando da mesma maneira, ele disse 
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para mim, a palavra que eu dei para vocês lá atrás, o prefeito Elomar estava junto lá e outros 
colegas estavam juntos, ele disse, a palavra que eu disse para você ir lá atrás, eu vou 
cumprir. Eu disse que nós ia levar o acesso para vocês se nós ganhasse a eleição e nós 
ganhamos e vamos cumprir. Nós temos palavra. O Eduardo Leite tem sido um baita 
governador do estado e eu não tinha ideia de votar em Eduardo Leite, mas quando fez a 
coligação ali com Gabriel Souza eu votei neles porque eles prometeram para nós. Eles 
pessoalmente, não foi por telefone, não foi por mensagem pessoalmente, em reunião que a 
gente participou com eles, se eles ganhassem a eleição, nós ia ter o nosso acesso. E junto 
com o com o deputado também Juvir Costela, que é o que comanda essa área e agora 
tivemos lá nessa semana e se Deus quiser, quarta-feira governador do estado vai assinar a 
ordem de início de trabalho dentro desse mês de março eles já vão começar o nosso grande 
trabalho, tão sonhado por nós. Várias pessoas me perguntavam há tempos atrás aí vereador 
Alvicio, acredita nesse acesso, eu acredito. Eu digo, é um sonho. Aí muitas pessoas me 
perguntavam, tá, mas vai ser por Mariana ou pela Certaja? Eu digo por Mariana, é um sonho 
que pode ser realidade, por Sertão Santana é um pesadelo, nem é sonho que não tem projeto 
nenhum por Sertão Santana. Não que eu seja contra que viesse por Sertão Santana, mas 
eu sabia das situações, porque a gente estava a par da situação, que os projetos que tinham 
lá tudo eram por Mariana e era a maneira mais fácil de nós conseguir esse acesso tão 
esperado por nós todos baronense. Então eu peço para as pessoas que pense melhor na 
hora de botar certas críticas puxando para trás. Se não acreditam, fica quieto, não fica 
criticando quem está lutando, não é nós aqui, só nós vereador que temos lutando por isso 
aqui nesses 3 anos e pouco que nós temos aqui, tem vários vereadores que passaram por 
essa casa, que lutaram por isso há 20 e poucos anos atrás vinham lutando e agora temos 
chegando lá e se Deus quiser vamos ter esse acesso aí que vai ser uma coisa boa para todo 
o povo baronense." Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram 
convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR JAIRE VARLEI, saudou o 
Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 
"Primeiramente, meus parabéns ao nosso presidente pela passagem de aniversário Fabinho, 
muitas felicidades, muitos anos de vida. Tu consiga todos alcance teus objetivos aí que eu 
sei que tu mereces, então meus parabéns para ti temos só esperando tu sabe o que é eu 
não preciso dizer. Pode ser a hora que tu quiser te manifestar nós temos a disposição aí. 
Também a respeito que o colega Mateus falou ali da rua lá do Leandro, eu não pude colocar 
os pedidos na casa porque eu não estava aí e não dava mais tempo também quando eu 
cheguei a ver. A gente sabe a dificuldade aquilo ali, tem o pai dele. É sogro? É pai? Mas 
também é dificultoso, a pessoa com bastante idade, acho que não sei nem se um táxi está 
chegando lá que fica difícil. Então deixo esse pedido verbal que nem o colega Mateus já 
deixou ali, que seja feito, tudo bem que não seja bem feito, mas arrume pelo menos a rua ali 
para poder sair tranquilo de casa. Isso é importante na nossa cidade aqui junto do centro. 
Então que faça o mais rápido possível isso aí, como eu coloquei os pedidos semana passada 
do Elias, não sei se foi feito ainda que não falei com ele, me esqueci de falar com o secretário, 
não vi que ele saiu daqui, senão eu já ia falar agora aqui, mas é na nossa cara, aqui 2 km, 3 
km, isso aí até fica feio pra nós aí como fizeram aqui abriram essa estrada aqui ficou um 
serviço bem feito, que nem os colegas falam que é bem feito tem que gavar, tem, mas quando 
não fazem tem que criticar também, porque a gente sabe isso aí aqui na Linha Amalia ficou 
um serviço ótimo ali, que bom que pudesse fazer em todos isso aí, a gente sabe que em 
todos não pode, mas vão fazendo devagar que pelo menos vai ajeitando isso aí. Hoje eu 
tenho uns pedidos de informação nesta casa aí vocês devem saber disso aí a respeito da 
caçamba do PAC e se sumiu de novo, isso eu fui um como vocês todos aí bateram muito por 
causa dessa caçamba. Nós pagando horas, serviço aí, com a caçamba nova daquelas 
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parada. Então isso aí eu no meu ponto como vereador e o povo que me botou aqui, então 
isso fica bem difícil, nós temos uma caçamba daquelas ali traçada que não tem nenhuma 
dessas que seja igual aquela por causa do motor, pelo amor de Deus, é para 2 anos aí, até 
vergonhoso o cara dizer isso aí, mas temos que dizer porque é triste. Também quero deixar 
o pedido aqui do convite para festa aqui na Capela São Miguel. Hoje a Rita teve aqui, é dia 
5 de maio, todos puder se fazer presente para o baronense aí que é um povo que pega 
unido, eu sei que vão se fazer presente lá. Também quero mandar os parabéns para o Ariel, 
para a equipe dele lá de Tapes, foram campeão vi ali meus parabéns como  todos os colegas 
vereadores ajudaram, eu ajudei também, mas foi bem investido, os guri foram campeão, isso 
é muito importante, como o colega Marcos falou ali. Isso é lindo sair daqui e foram campeão 
lá em Torres. Também eu quero aqui, eu tenho mais uma emenda o deputado Afonso Motta, 
não sei se agora pro mês que vem o Mauricinho me ligou 150.000 reais de novo pra Barão 
do Triunfo. Ia ser 200 mas daí o cara fica meio brabo que eu estava bravo aqui, eu disse que 
não queria, mas aí estive conversando, é para nosso município, não é para mim, é para o 
povo, para mim não é nenhum centavo, mas está vindo para o povo baronense. Então ele 
me ligou me comunicando isso aí que está vindo mais 150000 para Barão do Triunfo. 
Agradeci ele, acho que vai ser para o mês que vem, que seja bem-vindo, não sei nem para 
que que vai ser, se vai ser para saúde, o que que vai ser, mas isso é importante para nós aí, 
que que venha, que eu não falei antes qualquer deputado não interessa o partido que mandar 
pra Barão do Triunfo isso é muito importante. É pra nós, é pra obras, é pra agricultura, é pra 
saúde toda a gente precisa aí." Usou a tribuna a VEREADORA LAURENI, saudou o 
Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Gostaria, 
em primeiro lugar, de agradecer ao executivo hoje, uma coisa que às vezes eu custo a fazer, 
fiz um pedido aqui da limpeza das lixeiras, né? Porque tinha muito lixo solto e hoje me deparei 
com 2 funcionários ensacando lixo e até passei por eles 2 vezes. As lixeiras estão sendo 
todas limpas. A gente agradece porque lixo, coleta de lixo é saúde, né, gente? E o lixo é 
doença. Então, são coisas que não devemos deixar de enxergar na nossa frente, né? 
Sabendo que tem o caminhão que junta mais o lixo solto, fica. Mas hoje estava o Fernando 
e mais outro menino ensacando os lixos, né? Tem que tirar o chapéu porque nós fabricamos 
o lixo e eles que juntam e coletam. Mas é assim a vida. Vereador Fábio, parabéns, muita 
saúde, que Deus te abençoe, né? E que consiga teus ideais. Sucesso sempre, a gente te 
desejo de coração. Gostaria de dizer que sexta-feira, dia 8 de março o Dia Internacional da 
Mulher não poderia deixar de frisar, né? Porque sou mulher e entendo muitas mulheres. Sei 
da dificuldade nossa de conseguir as coisas. Estamos sempre sofrendo e correndo atrás 
para conseguir nossos ideais, mas conseguimos. O Dia Internacional da Mulher é uma data 
comemorativa que foi oficializada pela organização das Nações Unidas na década de 1970. 
E é celebrado em 8 de março esse dia, essa data acabou sendo símbolo das conquistas das 
mulheres que efetivaram naquela triste história para ter os seus direitos, né? De igualdade, 
de trabalho, de salários, de competência, porque tem homens e homens e mulheres e 
mulheres, mulheres com muito mais competência que certos homens para assumir certos 
lugares públicos. Mas, né? Era cortado, era tudo encurtado, a mulher não tinha vez nem ao 
menos de votar uma vez na vida, mas foi tudo conquista abaixo de muita luta as mulheres 
conseguiram, né? E dizendo isso, sei que existe mulheres na política como eu, mulheres 
professoras, mulheres advogadas, mulheres, né? Professora, já disse, de todo o tipo de 
trabalho, né? Então quero dar os parabéns a nossas mulheres, todas do município porque 
de uma maneira ou de outra, elas estão correndo atrás até para criar os filhos, que muitas 
vezes as dificuldades são grandes. E a mulher mãe, né? Mulher, companheira, a mulher 
amante, a mulher ela tem sempre o seu lugar especial e ela tem que ter um dia especial para 
ela e quero dizendo isso, hoje estive falando com o presidente do sindicato, Homero, na 
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sexta-feira vai ter uma excursão no Butiá a Fetag também estará sempre presente. E aonde 
é o encontro dos sindicatos pelo Dia da Mulher é muito bonito, sei que o ônibus já está cheio, 
mas quem puder ir até de carro, sei que será bem-vindo, né? E também dizer que eu falei 
com o Homero sobre uma casinha que ele está fazendo, casa do artesanato, admirei muito. 
Um trabalho voluntário do presidente do sindicato e ele está de pedreiro, e onde vai conseguir 
colocar as mulheres para mostrar ou então vender, comercializar seu próprio trabalho, 
porque sempre digo aqui a nossa mulher, ela tem tanta capacidade, ela tem tanta coisa feita 
pelas próprias mãos delas e vai ter um lugarzinho especial para elas, que é ali no lado do 
sindicato. Então, parabéns Homero, segue em frente e sei que teu trabalho é muito especial." 
Usou a tribuna o VEREADOR LEANDRO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores 
e as pessoas que se faziam presentes. "Queria aqui deixar os parabéns para o colega 
presidente da casa, que Deus ilumine o caminho dele, proteger ele e a família dele e que 
sempre possa fazer um bom trabalho para o nosso município. Também queria aqui deixar 
os parabéns pela reabertura do campeonato municipal, estava lá sábado, estava presente, 
dar parabéns ao presidente, aí o Claudinho, se virando lá, a Luana também estava lá 
presente. Fico faceiro que às vezes a gente, quando pega um compromisso, às vezes a 
gente não sabe tudo. Mas eu admiro o Claudinho por ele perguntar para o pessoal às vezes 
alguma informação, alguma coisa que ele não sabe. Então eu quero deixar os parabéns para 
ele, que ele está se virando e a pessoa, às vezes, quando não sabe tudo, tem que ser 
humilde para chegar lá onde a pessoa almeja. Hoje também queria fazer uma crítica aqui 
para o nosso posto de saúde. Fui procurado que nem eu sempre comento quando o posto 
está tudo correto eu gavo e dou os parabéns que nem várias funcionárias aqui já dei os 
parabéns. Só que fui procurado por uma moradora da nossa cidade que negaram 
atendimento no nosso posto de saúde. E eu não fico feliz por isso, porque é que nem eu 
sempre comento. Para mim não tem lado partidário e estou para defender o cidadão. Esse 
rapaz trabalha numa das maiores empresas do nosso município aqui e chegou até o posto 
de saúde às 11 e 40, o rapaz sofreu um acidente do caminhão da empresa e aí parece que 
negaram o atendimento para ele. Falaram para ele que ele não era morador da nossa cidade 
e ele não teria como atender por ser morador do Cerro Grande. Aí esse rapaz foi com o dono 
da empresa até Cerro Grande do Sul, aonde foi até o posto de saúde levaram ele até o Cristo 
Redentor. E lá foi atendido, parece que teve, se quebrou em 3 lugar ali. Fico triste por isso, 
porque eu acho que nem que seja de outro município, já foi conversado, aqui na casa tem 
que atender o cidadão não interessa. Então a pessoa vem passear de outro município, não 
vai ser atendido. Então, não concordo. É que nem eu sempre digo, às vezes a gente tem 
amizade dentro do nosso município, mas se é para ser amigo, para fazer as coisas errada, 
não conte comigo. Estou sempre para fazer o certo no nosso município, meu serviço é o 
vereador que nem sempre comentei, sou o fiscal do povo, vou continuar o meu trabalho. 
Quem goste ou não goste, estou para fazer o certo e correto na nossa cidade. Também hoje 
estive andando no nosso município em Morrinhos, um cidadão me procurou para nós fazer 
uma visita na propriedade do pai dele lá, seu Osmar Apulinário. A gente foi lá, até fui no carro 
dele que ele falou para mim, se o teu carro é muito baixo, vamos no meu que é mais alto que 
lá é terrível para a gente. Vamos fazer umas filmagens lá e mostrar para o secretário e o 
prefeito. Então, hoje já estou cobrando verbalmente, mas quero ir até o prefeito com o rapaz 
lá, mostrar as filmagens. Lá não tem como chegar lá. Os táxis já estão negando de fazer 
corrida para esse cidadão da nossa cidade. Ele até produz carvão lá, então está gerando 
renda no nosso município e não está sendo bem atendido pela parte da administração nas 
estradas. Amanhã vou até o prefeito. Fiquei sabendo que vai trocar o secretário, de repente 
vou procurar o próximo secretário ou o pessoal da Secretaria de obra. Hoje também meu 
amigo me mandou mensagem para mim e aí não deu tempo de ir lá na casa dele, o tempo 



 

 ATA 005/24  10 
 

 

estava curto também para mostrar ali a estrada da rua dele. Já vem anos cobrando nessa 
casa dentro do nosso município, para fazer melhorias. Não é de hoje, faz 3 anos que há 
cobrança, que nem ele falou, a gente paga os imposto em dia, está procurando sempre a 
prefeitura procurou tudo que é recurso e ele está ali quase perdendo 2 terrenos que ele tem 
dentro da cidade de Barão do Triunfo. Então estou aqui para cobrar por ele, que nem ele 
falou, ele botou na rede social ali. Às vezes a gente não quer ser chato, mas é que nem eu 
sempre falo, o Facebook é uma ferramenta de trabalho porque às vezes muitas coisas fica 
debaixo do tapete. Então, tendo o Facebook, às vezes as pessoas se manifestam. Concordo 
com o colega Alvício às vezes não precisa estar falando desaforo e sendo contra o nosso 
município. Mas o Facebook hoje é uma ferramenta de trabalho para a população se 
manifestar." O PRESIDENTE FÁBIO usou a palavra. "Quero de imediato agradecer a nossa 
equipe da Câmara que está sempre fazendo o melhor pela nossa casa. A gente vê o trabalho 
que eles vêm fazendo aí, essa semana mesmo teve o cartório eleitoral aí e todos ajudaram 
marcando o pessoal aí a regularizar seus títulos. No sistema também, a gente vê que estão 
sempre fazendo melhorias, então agradeço aí como presidente, aí a nossa equipe aí que 
está sempre me auxiliando aí fazendo o melhor por nós aí eu mesmo que não estou sempre 
presente durante a semana na Câmara, mas agradeço a minha equipe e aí a equipe de todos 
aí que estão sempre trabalhando pelo melhor. Como os colegas falaram ali a questão do 
acesso asfáltico aí, semana passada pediram para mim anunciar que ia ser em Xangri-lá a 
assinatura da ordem de serviço. No outro dia que a gente anunciou aqui alguns colegas 
também anunciaram aí no outro dia me ligaram dizendo que não ia ser mais naquele dia, 
que seria dia 6 às 10:00 no Palácio Piratini. Então deixamos o convite aí a nossa população 
aí, a gente não sabe quanto de vaga terá lá para quem quiser ir, a gente sabe que é um 
evento, um local fechado, não soubemos a quantidade que tem, mas a princípio está 
marcado para esse dia. A gente viu aí também o pessoal da Mariana, aquele dia que a gente 
estava em Porto Alegre lá com o secretário Juvir Costela, pessoal da Mariana se mobilizando 
também, agradecendo pelo trecho já de Mariana até a ponte de ferro e cobrando através do 
trecho de Mariana até  a BR. A gente teve sorte, o nosso município do Barão teve sorte, 
alguns vereadores aqui sabem disso, a gente teve sorte por causa que a nossa obra não 
precisou ser licitada a princípio a nossa obra não era para ser tão rápida, alguns vereadores 
sabem disso, mas aí como a nossa empresa, antiga empresa na época do Brito ainda existia, 
teve um ajuste nos contratos lá, então a nossa obra se antecipou, saiu primeiro que a de 
Mariana Pimentel, então o município teve sorte com isso aí, não tiro o direito de algumas 
pessoas não acreditarem, cada um tem o seu direito de acreditar ou não acreditar na obra, 
não cobro isso também da população, cada um tem o seu direito. Tomara a Deus que logo 
essa empresa possa vir aí e começar os trabalhos que não por ser um período eleitoral que 
nem o vereador falou, é um período eleitoral nos municípios, mas essa obra é uma obra do 
governo. Então agradeço aí o Juvir Costela, o Lody, nosso governador aí, sempre acreditei 
neles e continuo acreditando que a nossa obra sairá do papel. Hoje está o nosso cidadão 
Leandro, agradeço o convite para ir lá me mostrar a questão da estrada. Estive lá vendo, é 
uma pena nosso secretário de obras não está mais na sessão aí é triste a situação que eu 
vi lá e eu particularmente consegui entrar de carro lá no acesso de uma rua e não consegui 
sair novamente. Tive que voltar para outra rua de ré com caminhoneta porque não consegui 
subir. Tem vários lá que se o carro praticamente cair dentro, já não consegue sair. Isso aí 
um pedido não é de hoje, é pedido de vários vereadores já pedido meu também antigo, que 
o executivo dê uma atenção, não é só o acesso à casa dele, todos os moradores daquelas 
ruas ali estão sempre mandando mensagem para todos os vereadores aqui, para todos 
secretários de obra pedindo para arrumar aquelas ruas, eu vi a situação lá do Leandro, que 
é uma das últimas casas da rua lá embaixo que hoje a gente não está em período de chuvas, 
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a gente não está com excesso de chuva e hoje, praticamente a casa dele lá é um lamaçal, 
toda água daquela rua ali descarrega lá na casa dele. Então deixo um pedido ao executivo 
aí vou fazer semana que vem um pedido de providência, essa casa aqui, o executivo tome 
providência disso aí o mais rápido possível lá, faça um acesso digno àquelas casas lá, bote 
encanamento lá abra aquelas ruas como tem que ser aberto. Já fiz essa casa aqui no 
primeiro ano de mandato um pedido para tirar aqueles postes que se encontram no meio da 
rua. A gente não está, não sabe como é que está a situação hoje. Sei que foi encaminhado 
para a Certaja, mas o executivo também pode cobrar para providenciar o mais rápido 
possível isso lá. Então deixamos o pedido aqui mais uma vez verbalmente e semana que 
vem vou fazer um pedido de providência, vai para essas 2 ruas, a Pastor Jovelino e a Luiz 
Gonzaga Dalbem lá que está depravante a situação lá dos acessos e dos esgotos largando 
na beira das residências lá." Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram 
discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes proposições, projetos de lei:  
PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 008/2024 DO VEREADOR MATEUS: que seja estudada a 
possibilidade de contratação de um médico cardiologista para oferecer além do 
atendimento clínico exames de eletrocardiograma laudados na rede municipal. 
APROVADO PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº19/2024 DA VEREADORA LAURENI: que 
seja providenciado um profissional educador físico para atender na academia de ginástica 
do município, e que também seja providenciado uma cobertura para o local. 
APROVADO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 006/2024 DO VEREADOR JAIRE VARLEI: 
que seja informado a esta casa legislativa onde está a caçamba PAC, qual a situação da 
mesma, quais os consertos e gastos realizados no último 1 ano com a mesma, com envio 
dos comprovantes documentais. APROVADO   PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 007/2024 
DO VEREADOR JAIRE VARLEI: que seja informado a esta casa legislativa o valor total 
arrecadado aos cofres municipais com o último leilão e o que foi feito com os valores 
arrecadados, com envio dos comprovantes documentais. APROVADO. PROJETO DE LEI 
Nº 16/2024: Altera a lei municipal n°482 de 08 de dezembro de 2021 e dá outras 
providências. APROVADO.  PROJETO DE LEI Nº 19/2024: Autoriza a abertura de crédito 
especial no valor de R$ 2.000,00 (dois mil reais), dá a fonte da cobertura e outras 
providências APROVADO. . PROJETO DE LEI Nº 20/2024: Autoriza a abertura de crédito 
especial no valor de R$ 20.000,00 (vinte mil reais), dá a fonte da cobertura e outras 
providências. APROVADO.  PROJETO DE LEI N° 22/2024: Autoriza a contratação de 01 
(um) oficineiro educador social de nível médio e de 01 (um) oficineiro educador físico com 
inscrição no CREF, por tempo determinado e para atender necessidade temporária de 
excepcional interesse público e dá outras providências. APROVADO. PROJETO DE LEI 
N° 24/2024: Inclui o parágrafo único ao art. 29-A, da lei municipal N° 648, de 24 de outubro 
de 2023(dispõe sobre as diretrizes orçamentárias do município de Barão do Triunfo para o 
exercício financeiro de 2024) e dá outras providências. APROVADO.  PROJETO DE LEI 
N° 26/2024: Autoriza a contratação de 02(dois) operadores de máquinas, por tempo 
determinado e para atender necessidade temporária de excepcional interesse público e dá 
outras providências. APROVADO.  PROJETO DE LEI Nº02/2024: Reajusta o valor das 
diárias dos vereadores, de acordo com o índice de revisão geral concedido aos servidores 
públicos municipais, altera as alíneas “a” e “b” do parágrafo 1º do artigo 1°, da lei municipal 
n° 138/1998, e dá outras providências. APROVADO.  PROJETOS DE LEI N°04/2024: 
reajusta o valor das diárias dos servidores do poder legislativo de Barão do Triunfo/RS, de 
acordo com o índice de revisão geral concedido aos servidores públicos municipais, altera 
as alíneas “a” e “b” do artigo 3°, da lei municipal n° 338/2018, e da outras providências. 
APROVADO.  PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 007/2024: Altera os incisos I e II, do art. 7º, 
da resolução nº 03/2011, que estabelece normas relativas ao registro, controle e apuração 



 

 ATA 005/24  12 
 

 

de frequências dos servidores públicos do poder legislativo municipal e dá outras 
providências.  APROVADO DIÁRIAS DOS VEREADORES FÁBIO, RODRIGO E ALVICIO 
E INDENIZAÇÃO DE USO DE VEICULO PARTICULAR.  APROVADO. Após, passou-se 
ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA.     
Usou a palavra o VEREADOR LEANDRO, Líder do PSB, saudou o Presidente, demais 
colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também quero ver essa 
semana se vou lá na linha Brandão, no seu Jauri que mandou uma mensagem para mim. E 
aí mandou uma filmagem ali, só que eu troquei de telefone e perdi, diz ele que a patrola faz 
anos que não vai lá até mostrou a filmagem ali é vergonhoso, quero ver se Deus quiser 
amanhã ou depois vou lá na casa dele pra mim, se consegue vim até o prefeito ali comigo 
ou no secretário para nós tomar uma atitude. Eu já tive lá no primeiro ano, até tinha comprado 
uma moto, fiz aquela volta naquele interior, fiz filmagem, botei no Facebook, vim no prefeito, 
cobrei, cobrei de secretário, só que ele falou que infelizmente abandonaram ele lá, então 
estou aqui para cobrar o prefeito, secretário. Não sei quem é que vai ser o secretário novo, 
que o São Nunca me passou que vai ficar mais uns 10 dias só e depois não sei se vão botar 
outro ou não ou alguém responsável para a gente cobrar. E a população cobra da gente, a 
gente cobra da prefeitura. Também queria falar sobre a rua, me esqueci da Ofélia também, 
ela me cobrou, até mostrou uma filmagem para mim ali, está vergonhoso ali, abriram ali, ficou 
um aguaceiro ali e também o Leandro tinha postado do seu Veronês lá, a gente sabe que às 
vezes pensa que é bobagem a postagem, mas às vezes os taxistas, as pessoas não querem 
chegar até a casa da pessoa. Aí fica aquele empurra-empurra, o taxista deixa de fazer a 
corrida e o cidadão fica na mão, que nem a dona Bia também vem há anos ali brigando por 
ela também, colegas brigaram junto. O que é que vai acontecer? Um dia ela vai passar mal 
ali, não vai ter como chegar uma ambulância até a casa dela, então é vergonhoso para nós. 
Às vezes sou muito cobrado, o pessoal do interior. E aí eu digo, se aqui dentro do nosso 
centro aqui eles não dão exemplo nas ruas e nas estradas, o que que vai ser do nosso 
município lá? Então eu digo que estou sempre para cobrar, fazer o certo. Gosto das 
cobranças. A gente sabe que tem que cobrar. Às vezes tem muita coisa que nem eu sempre 
digo que o prefeito Elomar fez muita coisa boa no nosso município, mas não é porque ele 
também fez muita coisa boa ficar comparando governos anteriores. Eu acho que a gente tem 
que pensar no futuro do nosso Barão e pegar as coisas boas que o prefeito fez de exemplo 
e as coisas ruim, deletar e fazer coisas melhores que o nosso município. Que eu vejo muita 
gente às vezes falando que o nosso município não tem, não tem condições, mas a gente vê 
municípios vizinhos bem e nós aqui para trás. Então eu acho que tem esperança, sim. Se 
Deus quiser, as coisas um dia vão mudar e o nosso Barão vai ser exemplo para os outros 
municípios." Usou a palavra o VEREADOR MATEUS, Líder do PP, saudou novamente 
quem não estava presente em sua primeira saudação. "Quero aqui, vou fazer um convite à 
comunidade aí, todos que nos assistem, dia 6 vai ser, desculpe, perdão. Na sexta-feira, vai 
ter no clube Cruzeiro, um jantar em homenagem à mulher, o pessoal do Sicredi está 
ajudando, vai ter sorteio de brindes e tudo mais. Deixo o convite a todos que quiserem 
participar. Deixar os parabéns ao colega Maninho pela passagem do seu aniversário, 
vereador Fábio também, 2 amigos que tenho fora da política que Deus sempre conceda 
bastante alegria e realizações com suas famílias. Hoje estive conversando com uma pessoa 
do nosso interior e me chamou a atenção. E acho que depende demanda um trabalho forte 
do executivo na questão da documentação da população. A gente bate forte a questão do 
RG, que não é feito aqui na nossa cidade, mas essa pessoa que eu estava falando tem 51 
anos, ele é produtor rural, ele cria e tudo mais só que ele não tem um bloco. Eu estava 
conversando com ele a importância de ter o bloco para contribuir para 1 dia conseguir se 
aposentar e tudo mais. Ele, ah, uma vez me falaram que não valia a pena ter bloco, mas eu 
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não vejo nenhum ponto negativo para uma pessoa não ter um bloco de produtor rural. A 
pessoa vai estar assegurada, a pessoa um dia vai conseguir se aposentar. Aí ele, ah, faz 5 
anos que me falaram isso. Eu não tirei bloco. Ele perdeu 5 anos que poderia se aposentar lá 
na frente e vai atrasar isso a vida dele. Eu acho que demanda por parte do executivo ali um 
mutirão, vamos dizer assim, um trabalho forte na questão da documentação da nossa 
população. A gente vê, por exemplo, nessa época do ano eleitoral, o pessoal, o cartório vem 
aqui, faz título, o pessoal vai em São Jerónimo, mas tem muitos casos no nosso município 
aí que eu sei de pessoas que não têm identidade, que não têm CPF, que não têm bloco, que 
não têm uma forma de contribuição à previdência e isso atrasa muito a vida das pessoas, 
então deixo aí o pedido que o executivo pense uma forma de dar esse auxílio à população, 
pois a gente tem que pensar no futuro, as pessoas têm que se aposentar, as pessoas têm 
que ter qualquer tipo de previdência. A gente tem no interior uma certa facilidade com a 
questão do bloco rural, mas muitas vezes demanda de uma orientação de uma pessoa ir lá 
e falar como é que tem que fazer, como é que tem que fazer para a pessoa conseguir dar 
prosseguimento à sua vida." Usou a palavra o VEREADOR MARCIRIO, Líder do PL, saudou 
novamente quem não estava presente em sua primeira saudação. "Quero parabenizar o 
colega pela passagem do seu aniversário, Fabinho, sucesso na tua caminhada. Também 
quero deixar os parabéns ali para o Wagner pelo casamento dele, do qual fui convidado, 
estava muito bom, o Wagner lá o meu vizinho. Então felicidade para ele e a esposa dele. 
Falando sobre o posto de saúde, como eu tenho comentado, comentei esses dias ainda que 
quando a gente tem que elogiar, tem que elogiar, quando está tudo bom, a gente tem que 
elogiar, mas quando tem algum problema tem que ser cobrado. Como colega comentou ali, 
se aconteceu isso aqui em nosso município desse acidente e não foi atendido no posto de 
saúde, parece que não dá para acreditar que isso aconteceu porque é o primeiro município 
que eu vejo que não atende uma pessoa que se acidenta porque é de outro município. Mas 
o coordenador da saúde estava aí, eu tenho o contato dele, agora ele não está mais, mas 
vou entrar em contato com ele para saber se isso é verdade, se é isso não pode acontecer, 
isso não pode acontecer mais. Isso aí é uma falta de respeito com as pessoas. Então eu vou 
falar com ele para saber disso aí. Sobre a reunião com o Equatorial que eu e o colega Mateus 
estivemos essa semana para agendar a reunião. A gente conversou lá com o gerente, com 
o Júlio adonde que debatemos bastante, bastante debatida essa reunião, rendeu muito 
adonde que ele queria apresentar alguns desvios da conversa para nós e nós entremos em 
debate com ele, debatemos bastante, adonde que ele queria passar que a população não 
avisa e querem que venha a luz, adonde que a gente sabe que a gente liga todo dia avisando 
por falta de luz. A gente debateu bastante ali. Ele também meio perdeu a paciência com nós, 
mas nós também não deixemos a coisa por menos também. E depois no fim, a gente chegou 
a um acordo de marcar essa reunião. Só temos esperando a data, definir a data para a gente 
avisar a população para que a população se faça presente também para eles explicar para 
a população o que explicaram para nós lá para a população ficar sabendo o que essa falta 
de luz, essa frequente falta de luz." Usou a palavra o VEREADOR RODRIGO, Líder do 
MDB, saudou novamente quem não estava presente em sua primeira saudação. "Hoje 
também estive passando lá na igreja dos Pacheco, onde estão fazendo um aumento lá no 
salão da igreja, lá estão de parabéns, o Joãozinho lá, o Jonathan, o Renato e mais outros 
amigos lá trabalhando lá, estão aumentando mais ainda aquele salão que já é um salão bem 
bom de espaço, mas eles estão fazendo um trabalho lá, estão de parabéns. A gente sabe 
que nossas comunidades do interior essa questão aí vem investindo pesado aí e aonde vem 
dando certo tem feitos grandes eventos, então desejo muito êxito lá ao pessoal lá 
trabalhando lá. Também quero deixar aqui o meu agradecimento ao meu amigo Magno, que 
fez filiação no partido MDB essa semana, o qual já colocou o seu nome à disposição para 
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ser um pré candidato. Eu acho que é importante nossa juventude entrando também na 
política, onde dito aqui, e eu também acho que deve-se fazer muito pela agricultura, que 
pouco é feito e não é de agora. Acho que desde quando inventaram o município, nunca 
fizeram um trabalho forte na agricultura. Então esses jovens que querem entrar na política e 
que são agricultor, eu acho que estão de parabéns de querer ajudar o município. Ele é uma 
pessoa, conheço ele há anos, pessoa humilde, trabalhador, produtor, planta soja, planta 
batata, planta fumo e sempre faz grandes colheitas, então desejar a ele muito êxito no nosso 
partido que venha a somar e deixar as portas abertas aí do MDB se alguém quiser fazer 
parte dessa grande família emedebista, a gente com certeza está de portas abertas." Usou 
a palavra o VEREADOR JAIRE VARLEI, Líder do PDT, saudou o Presidente, demais 
colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Eu não falei a respeito do nosso 
asfáltico que vai ter, você pode ter certeza que aí eu sempre fui um que torci para sair esse 
asfalto. Seja claro, Mariana foi comentado isso aí antes, o projeto era pela Mariana, mas se 
viesse pelo Sertão também, qualquer lugar que nós tivesse acesso, tava bom. Isso que eu 
comentei, quem vai vim se instalar aqui no Barão do Triunfo uma empresa, se chove não 
tem nem como sair. Isso aí não é de agora, se já vem fazendo muito tempo, mas já podia ter 
uma estrada melhor, não temos, hoje está boa, mas se chover não sai, uma carreta mesmo 
carrega e não sai. Mas eu agradeço de coração, seja o Juvir Costela, o Lody ou a pessoa 
que está puxando para o nosso município aqui, então só temos a agradecer a ele que seja 
bem-vindo esse asfalto para nós a comunidade baronense ai todos que precisam, que não 
é só Barão, vem dos outros lugares com certeza vão passar por aqui também, porque vai 
melhorar para todo mundo, então nós baronense estamos de parabéns aqui, eu torço o mais 
rápido possível que saia isso aí como foi falado, não era pra ser agora, mas graças a Deus 
que já tá vindo esse asfalto pra nós aí, dá movimento nessa nossa estrada aí. Então eu 
agradeço também de coração por nome dos colegas que eu sei que foram lá e eu não pude 
me fazer presente, agora quarta-feira tem, se eu puder ir com os colegas que tiver lugares 
para ir até vou, mas como ia ter lá em Xangri-lá eu avisei o presidente que eu não ia poder 

ir."  Usou a palavra a VEREADORA LAURENI, Líder do PTB, saudou o Presidente, demais 
colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "A semana passada esqueci do 
aniversário do vereador Leandro, te desejo muito sucesso Leandro, mesmo que um filho 
meu, sei que é uma pessoa lutadora, guerreira, sucesso igual ao Jocinei, que está muito 
quietinho lá também fez aniversário também esqueci semana passada, mas que Deus 
abençoe vocês grandemente, falando em aniversário, não poderia deixar de falar do 
aniversário hoje de uma princesinha, uma pessoa muito especial na nossa cidade, a 
Carlinha, a nossa princesinha da Apae, como sempre nós chamávamos, né? E hoje se 
encontra acamada, mas está fazendo hoje seu aniversário, que Deus cuide, ilumine e faça o 
melhor sempre para ela, porque o que ela tem, uma mãe guerreira que faz de tudo, ela é 
uma pessoa feliz enquanto existir, então, não poderia deixar de lembrar da Carlinha, né, que 
está de aniversário hoje. Também eu gostaria de deixar aqui um lembrete semana que vem 
vou fazer um pedido. Nessa semana a gente acompanha as crianças da praça, da Pracinha 
e a gente vê que muito usam o banheiro aqui da praça e o banheiro está totalmente 
deteriorado, a gente sabe que está sendo limpo, mas assim mesmo para nossas crianças 
estarem dentro dos banheiros, está péssimo. Que o executivo olhasse que procure uma 
verba. Eu sei que nada é fácil, mas que temos que agilizar, abrilhantar, calçamento aqui, 
calçamento ali, está melhorando a nossa cidade? Tá, a gente tem que ser compreensivo e 
dizer, o que é, até com limpezas, com tudo, mas nossos banheiros da praça estão horríveis 
e dizer que a preocupação de todas as pessoas, mas principalmente das nossas crianças 
que usam o banheiro. Que o executivo olhe com carinho e que pense num projeto. Semana 
que vem estarei colocando um pedido aqui nesta casa." Neste espaço, usou a palavra o 
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PRESIDENTE FABIO, saudou novamente quem não se fazia presente na abertura da 
Sessão. "Quero deixar meus parabéns aqui também ao nosso grande amigo de todos aí, o 
Roger engenheiro do nosso executivo lá, pela passagem de seu aniversário. Parabenizar a 
empresa Centro Sul também, que disponibilizou a internet para o nosso CTG ali, uma baita 
empresa aí parceira do município que a fornece internet para várias entidades do município 
aí, então deixo os meus parabéns a eles e o Ariel aí, um grande amigo de todos também que 
estava nos representando fora do município aí, deixar os parabéns a ele e o time dele lá. 
Quero agradecer o prefeito, semana passada estive com ele lá no gabinete dele, fui primeiro 
lá no António Guedes Brandão ver a questão dos brinquedos lá, tirei umas fotos lá. O Prefeito 
se preocupou tanto que até ligou na hora para secretária para mandar interditar a pracinha, 
para não deixar as crianças brincar, para não ter risco de se machucarem. Está caindo, as 
madeiras estão podres, os balanços estão podres e o prefeito de imediato já ia ver, já pediu 
para secretária ver a questão para licitar uns brinquedos também para colocar na escola e 
mostrou bastante interesse também na questão do telhado, vê o valor de uma cobertura para 
botar la para nossas crianças, então agradeço o prefeito imensamente por isso aí, deu toda 
atenção ali e mostrou uma grande preocupação ali com a nossa escola. Lembrando a nossa 
comunidade que dia 6 temos a agenda do cartório eleitoral no município aqui, acho que todos 
que agendaram ali receberam seus horários, então peço que compareça porque teve muita 
gente aí pra regularizar título. Queria pedir aos colegas vereadores também aí, eu não quero, 
não estou aqui para prejudicar ninguém. Nos outros 3 anos que eu tive como vereador aqui 
e agora estou como presidente, nunca desrespeitei ninguém, não estou aqui para mandar 
ninguém calar a boca, sempre respeitei todos e peço que me respeitem também. Os 
vereadores têm um horário do grande expediente para falar o que quiserem, então subam 
na Tribuna, fale o que quiserem. E está aqui o nosso jurídico prontamente, se algum vereador 
se acha que está sendo prejudicado, peça uma pausa na sessão, consulte o jurídico. Mas 
estou tentando fazer o melhor que eu posso aqui seguindo o regime interno da nossa 
Câmara. Então, peço aos vereadores ali que na hora do debate de informações, 
providências, vamos debater aquilo que está sendo debatido e que use um espaço do grande 
expediente, comunicações e o espaço de líderes de bancada para falar o que quiserem." 
Nada mais havendo a tratar determinou encerrada a presente Sessão, convidando a todos 
para a próxima Sessão Ordinária, dia onze de março de 2024. 
 
 

Sala de Sessões, 04 de março de 2024. 
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